Protokol o fyzikálním měření
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Název úlohy:
	Měření rychlosti bubliny

	Protokol vypracoval:
	

	Spolupracoval:
	

	Třída:
	

	Měřeno dne:
	


Pracovní úkoly:

1. Vypočtěte průměrnou rychlost 
[image: image27.png]


bubliny na zvolené dráze 
[image: image2.wmf]s

 jako neúplné číslo.

2. Sestrojte graf závislosti 
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3. Z grafu se pokuste rozhodnout, zda je pohyb bubliny stoupající v trubici rovnoměrný, zrychlený či zpomalený.

Použité přístroje a pomůcky:

trubice číslo:
stopky:


typ:



nejmenší dílek stupnice:


s







absolutní chyba při měření (odhad):

s

délkové měřítko:





nejmenší dílek stupnice:


cm







absolutní chyba při měření (odhad)::

cm

Postup měření:

1. Změřte opakovaně ( aspoň 12-krát) čas 
[image: image4.wmf]t

potřebný k tomu, aby bublina stoupající ve svislé trubici naplněné kapalinou urazila dráhu 
[image: image5.wmf]s

 mezi dvěmi pevně zvolenými značkami.

2. Chybu veličiny 
[image: image6.wmf]s

odhadněte a chybu veličiny 
[image: image7.wmf]t

stanovte statistickým zpracováním opakovaných měření.

3. Vypočtěte průměrnou rychlost 
[image: image8.wmf]v

bubliny na zvolené dráze 
[image: image9.wmf]s

 jako neúplné číslo.

4. Vyznačte si na trubici (asi) 6  zhruba rovnoměrně rozmístěných značek 
[image: image10.wmf]5
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., přičemž vzdálenosti od značky 
[image: image11.wmf]0
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 označme takto: 
[image: image12.wmf].........
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5. Změřte časy 
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 potřebné k tomu, aby bublina urazila příslušné dráhy 
[image: image14.wmf]5
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. Časy měřte třikrát a vždy stanovte medián ( „prostřední“ hodnotu). 

6. Sestrojte graf závislosti 
[image: image15.wmf](
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7. Z grafu se pokuste rozhodnout, zda je pohyb bubliny stoupající v trubici rovnoměrný, zrychlený či zpomalený.

Použité vztahy:

Tabulky naměřených hodnot a výpočty:

1) Měření času 
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příslušná dráha byla stanovena takto:
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2) Výpočet rychlosti bubliny včetně chyby měření:

Stanovení závislosti dráhy bubliny 
[image: image20.wmf]s

 na čase 
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:

	Číslo měření
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Graf závislosti 
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Závěr:
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